
 
 

 

NOVITA’ REDDITO D’IMPRESA 2019 

Sede 

Banco di Chiavari – Via Dallorso 6 – Chiavari (GE) 

 

27 marzo 2019: orario 09.00 – 13.00  

Il corso si propone di approfondire le novità del reddito d’impresa previste dalla legge di Bilancio 2019 e a da 

altri decreti collegati. In particolare, saranno analizzate le nuove regole di deduzione degli interessi passivi 

delle società di capitali di cui all’art. 96 del Tuir, la nuova mini-Ires, le modifiche all’iper ammortamento per il 

2019 e 2020, la deduzione del 40% dell’Imu dal reddito d’impresa, il nuovo regime di riporto delle perdite 

d’impresa, la rivalutazione dei beni d’impresa e l’estromissione degli immobili strumentali dell’imprenditore 

individuale. 

 
- Recepimento della direttiva Atad e riscrittura articolo 96 del Tuir 

- Nuova nozione di interessi passivi 

- Nuova definizione del ROL 

- Nuove regole di riporto delle eccedenze  

- La nuova mini-Ires: soggetti interessati, modalità di calcolo e impatto sul reddito 

- Esempio di applicazione della mini-Ires 

- Disciplina dell’iper ammortamento per investimenti 2019 e 2020 

- La variabilità della maggiorazione in funzione dell’ammontare degli investimenti 

- Deduzione maggiorata dell’Imu al 40% dal reddito d’impresa 

- Il nuovo regime di riporto delle perdite d’impresa peri i soggetti Irpef 

- L’impatto del nuovo regime di riporto delle perdite per i soggetti in contabilità semplificata 

- La rivalutazione dei beni d’impresa: soggetti interessati, beni rivalutabili ed effetto fiscale differito 

- Estromissione degli immobili strumentali dell’impresa individuale: ambito oggettivo, adempimenti e 

costo dell’operazione 

 
 

Docente: Sandro Cerato – dottore commercialista e pubblicista  


